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INSTRUCCIONES Y REGLAS: No se permite el uso de formularios y/o tablas. Se per-
mite uso de calculadora, pero no de cualquier otro dispositivo electronico (celulares, ipods,...).
Marca las respuestas correctas en la “HOJA DE RESPUESTAS” adjunta y ademds escribe
con claridad el procedimiento de resolucion y resultado de cada uno de los problemas en las
hojas blancas que se te proporcionan. Se anulardn los problemas que solo tengan las respues-
tas, pero no contengan procedimiento. Este examen tiene 7 problemas, para un total de 120
puntos. Se senala la puntuacion en cada problema o inciso.

Considere: g = 9.81 m/s’

1. (Cinematica: Tiro Vertical) Una pelota de
masa m = 0.3 Kg es lanzada verticalmente,
desde el piso, hacia arriba con una velocidad
vo = 5 m/s. Despreciando el efecto del aire
sobre la pelota:

(a) (5 puntos) (A qué altura méxima desde
el piso llega la pelota?

A. 05 m B. 0.73 m
D. 215 m

C. 127 m

(b) (5 puntos) ;Cudnto tiempo tarda para
llegar a su maxima altura?

A. 13 s B. 0.51 s
D. 0.1s

C. 0.25 s

(c¢) (5 puntos) ;Cuédnto tiempo tarda para
llegar al piso partiendo de su altura maxi-
ma?

A 13 s
D. 0.1s

B. 0.51 s C. 0.25 s

. (Tiro Vertical y Conservacién de la
Energia) La misma pelota del problema an-
terior (de masa m = 0.3 Kg) es lanzada verti-
calmente hacia arriba, desde el piso, con una
velocidad vg = 5 m/s. Ahora no despreciamos

el efecto del aire sobre la pelota, pero realizare-
mos una estimacién. Supondremos que debido
al aire se pierde el 10 % de la energia mecani-
ca inicial de la pelota tanto cuando sube la
pelota, como cuando baja.

(a) (5 puntos) ;Cudl es la energia cinética
inicial de la pelota?

A 135 ] B. 3.75 J
D. 457 ]

C. 402 ]

(b) (5 puntos) Medida desde el piso, jcudl es
el valor de la nueva altura maxima?

A. 0.25 m B. 0.51 m C. 1.15m
D. 1.25 m

(c) (5 puntos) ;Qué valor tiene su velocidad
media, entre el punto de salida y la maxi-
ma altura alcanzada?

A 125 m/s B. 25 m/s
D. 38s

C. 3.7s

(d) (5 puntos) ;Cudnto tiempo tarda para
llegar a la altura maxima correspondien-
te?

A. 0.46 s
D. 0.88 s

B. 0.51 s C. 0.62 s
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(e) (5 puntos) ;Qué valor tiene su velocidad
al llegar al piso de regreso?
A.325m/s B. 450 m/s
D. 5.8 s

(f) (5 puntos) ;Cudnto tiempo tarda para
llegar al piso partiendo de la altura maxi-
ma correspondiente?

A 1.02 s B. 1.00 s
D. 0.51 s

(g) (5 puntos) Entonces comparando tiempo
de subida ¢, y tiempo de bajada t,, llega-
mos a la conclusion de que:
A. ts > 1ty B. t, =1t
D. No se puede concluir.

C. 4.7s

C. 098 s

C. ts < tp

3. (Leyes de Newton y acelerémetro) Un

péndulo formado con una pequena esfera de
masa m = 0.5 Kg cuelga mediante una cuer-
da del techo de un vagén que acelera hacia
la derecha, como se muestra en la figura, es-
to provoca que el péndulo forme un angulo 6
respecto a la vertical. Utilizando las leyes de
Newton:
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(a) (5 puntos) ;Qué valor tiene la tensién 77
A. T = mgcost B. T = cosf/mg
C. T =mg/cosb D. T =mg/senf

(b) (5 puntos) ;Qué valor tiene la acelera-
cién en terminos del angulo 67
A a = gcosf B. a = g/tanf
C. a=gtanf D. a=gsind

. (Dindmica: Coeficiente de friccién) Un
método simple de medir el coeficientes de fric-
cion estatica u. se puede realizar de la siguien-
te forma: Suponga que se coloca un bloque so-
bre una superficie rugosa inclinada en relacién
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con la horizontal, como se muestra en la figura.
Se va aumentando muy lentamente el angulo
de inclinaciéon hasta que el bloque comienza
a moverse. Demuestre que puede obtenerse fi,
al medir el angulo critico . al que comienza a
ocurrir este deslizamiento. Por lo que:

Oc

(a) (5 puntos) El valor de la fuerza normal
N esta dado como:
AN = myg B. N = mgsin6,
C. N=mgcosf. D. N=mgtan6,
(b) (5 puntos) El valor del coeficiente de fric-
cioén estatico corresponde a:

B. pe = Ncos#,
D. e = (sin"'6,)?

A. p. = sinf,
C. pe = tand,

5. (10 puntos) (Conservacién de la Energia

Mecéanica) Un bloque de 3 Kg en reposo se
deja libre a una altura de 5 m sobre una ram-
pa curva lisa (sin friccién). Al pie de la rampa
hay un muelle (con constante k& = 400 N/m),
el cual se comprime una distancia x antes de
alcanzar momentaneamente el reposo. Deter-
minar el valor de x.

k=400 N/m

A. 55.54 cm
D. 99.97 cm

B. 75.2 cm C. 8 cm
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6. (Dindmica, Plano inclinado y tiro pa-

rabdlico) Un bloque, inicialmente sujeto, de
masa m = 2.00 Kg se libera desde el reposo
a una altura h = 0.50 m, sobre la superficie
de una mesa, en lo alto de un plano inclina-
do (6 = 30.0°), como se muestra en la figura.
El plano sin friccién esta fijo sobre una mesa
cuya altura es H = 2.00 m.

4

h

(a) (5 puntos) Determine la aceleracién del
bloque mientras se desliza por el plano.

A . a = gtand B. a = gcosf
C. a=gsenf D. a=gcsch

(b) (5 puntos) ;Cudl es la velocidad del blo-
que cuando deja el plano?

A. 313 m/s B. 450 m/s
C. 9.45 m/s D. 25.40 m/s

(c) (5 puntos) (A qué distancia de la mesa
R el bloque golpeara el suelo?

A. 293 m B. 2.00 m C. 1.35 m
D. 145 m

(d) (5 puntos) ;Qué intervalo de tiempo
transcurre entre la liberacion del bloque
a la altura h + H y cuando este llega al
piso?
A. 354 s
D. 1.05s

B. 2.67 s C. 1.14 s

7. (Choques) Un astronauta, cuya masa es M,

esta en una situacién peligrosa ya que esta ale-
jado de su nave y se le ha terminado el com-
bustible de sus pequenos propulsores, en ese
momento el astronauta no se mueve respecto
de la nave. Por fortuna el astronauta cuenta
con un par de pistolas, pero con un sélo pro-
yectil cada una. La masa del proyectil es m y la
velocidad que adquiere es v,. Para propulsarse,
el astronauta debe decidir si disparar al mis-
mo tiempo las pistolas en la misma direccién
respecto a la nave, pero en sentido contrario, o
en su caso disparar de la misma manera pero
cada pistola por turnos. La idea es que regrese
a la nave lo mas pronto posible pues jtambién
se le estd acabando el oxigeno!

(a) (5 puntos) ;Cuadl es la velocidad final que
alcanza el astronauta V, si dispara al mis-
mo tiempo ambas pistolas?

A. Va:ﬁvo B. Va = 17
C. V;:%”vo D. V;:mJT/[MUO

(b) (5 puntos) ;Cudl es la velocidad que al-
canza el astronauta V,; si dispara primero
solo una pistola?

_ M . m
A. Val = 7m+MU0 B. %1 = MUO
___m _ 2m
C. Vo = ;.51 D. Vai = 520570

(c¢) (10 puntos) ;Cual es la velocidad final
que alcanza el astronauta V,, si dispara
por turno las pistolas? [jCuidado aqui hay
una velocidad relativa a considerar!]

A. Va2 _ m+2M m

m+M MUO
—_m_m — 2M m
B. Voo = 000 C. Vae = 2511
_ 2m+M m
D. Vo = 557 7V

NOTA: Se puede mostrar que V, > V5,
entonces ...

Visita nuestro portal: www.uaem.mx/olimpiadas, ahi podrés ver las fotos del evento.
Los resultados apareceran en el portal a mas tardar el 12 de Marzo.
Siguenos en https://www.facebook.com/concursosdefisicaenmorelos/
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Ayudanos a mejorar, te agradeceremos tus comentarios a: aquino@Quaem.mx; joaquin@uaem.mx
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